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（請接背面） 

一、某土壤元素（soil element）承受之最大主應力 kPa521  及最小主應力 kPa123  ，

如圖一 所示。 

Mohr’s circle），並依據摩爾圓、以計算方法準確的求

出作用在與水平線夾 35度角的 AB 面上之正應力與剪應力。（10分） 

20度，如圖一 所示。試繪出此土壤元素的摩爾圓。

並依據摩爾圓、以計算方法準確的求出作用在 AB 面上之正應力與剪應力。（15 分） 

             

  

二、某地層剖面如下圖所示。已知：H1 = 2.4 m，乾砂，孔隙比 e = 0.65，比重 Gs = 2.65；

H2 = 3.6 m，飽和砂，孔隙比 e = 0.65，比重 Gs = 2.65；H3 = 3.6 m，飽和黏土，含水

量 w = 30%，液性限度 LL = 35，比重 Gs = 2.70，膨脹指數 Cs = Cc/5，黏土層之預壓

密壓力為 150 kN/m
2，因地表施加均勻分布載重 2m/kN77 ，請計算黏土層之主

壓密沉陷量。（25 分） 
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三、由直接剪力試驗得知，某疏鬆砂土試體之有效應力破壞包絡線公式為 32tanf   。

若用此相同砂土進行壓密排水三軸試驗，施加之圍壓為 170 kPa。請計算： 

10分） 

5分） 

32度角之平面上的正應力與剪應力。（10分） 

四、碎石樁（stone column）常被用來改良土壤，以減輕地震來襲時可能發生之災害。試

說明碎石樁之所以能夠達成改良目的之主要機制（mechanism）。（10 分） 

五、DC 工法（dynamic compaction method）最常被用來改良具液化潛能的土壤。 

DC 工法？（5分） 

5 分） 

DC 工法之所以能夠達成地盤改良的機制。（5 分） 


